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Fiche N° 07 : La fonction commerciale ; le suivi du CA  

Exercice N°1 :  

 Soit le budget des ventes d'une entreprise qui commercialise quatre familles de produits : 

Famille Quantités Prix moyen Chiffre d'affaires 

A 2000 150 300 000 
B 4200 100 420 000 

C 700 250 175 000 
D 500 400 200 000 

Total 7400  1 095 000 
Les données réelles pour la même période sont les suivantes : 

Famille Quantités Chiffre d'affaire Prix moyen 

A 2500 350 000 140 
B 5000 500 000 100 

C 800 216 000 270 
D 200 60 000 300 

Total 8500 1 126 000  

Travail à faire : 

1) Calculer l’écart total sur Chiffre d’affaires et l’expliquer en le décomposant en un écart sur prix et un écart sur 
quantité (volume). 

2) Expliquer l’écart sur volume en le décomposant en un écart sur volume global et un écart sur composition des 
ventes.  
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Schéma global du calcul des écarts 


